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BBt BROALTRR, F—RENEN, HESIEBURAIFRIER "R, F—HR BME
BEREE, MEFERBREISEREEURERNT AR EANE.

FELERIT: (1) HEEAEREL, (2) 2FhkEE;  3) EFRITSHEE  (4) WA
IRERITR S, WiE,  (5) Bl 5LEkE

SBHIH AFEHRCEE

—. B HE

RIFEHE{LEE (Partical Swarm Optimization PSO) :

RIFEFPRIE— MR FEMUR— NIRRT e, BER T MARREERITA, BEFAREER
B SCIRER AR E RE .

19954, HKennedyFEberharti2H. ShifIEberhartxdPSOEEANEEINS |\ TSN E
w, EEPSONSHCRIER ZNEBIRNFIEZPFREES. 2009FKFEFEXNER FRFRIA
NEHENRAERTREMESTIEM £, Bl 7T —HRIFIINEEFcBYE.

— NFREEZESRES

1. fliiR=

« ERTIROZIEREFIZ BirREEYLILRRR,
- PSOZFEER. L. ISERR, EREER
- ZENBERERIL

LASE$2461) -

—HEERXERERRY. RKERE—HRY, MENSEAIEERNNE, BB
BB CHEMESAESIYEIRL. BABREBEUSRINERKEXRIVNNE, MEIXLY
HCERYERNG, AEAREMIMEERECHNE. ARREECH ¥TRILERRZ.
&2, HENE—REHEAITIXAREY.

o BPSIBESREF—RE, FANF. FrEAFEE— I DETEEE,
« FTERIFERH— MERIERENFE BRIV BRI A;
o BPMRFIRT—ERICIZINEE, BEICEFTESEIRIERNE,;
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o BMIFEE—MNRELURE VTIERHISGR. WERESAREERS MTERMEF $TER

N )‘

R
i =

2. NFEREmEIR
EDHERSE), RIFAIER:
x = {x1,x,...,Xp}
RIFHNEER
v={v,v,,...,Up}

RIFHEHSRISET, CEESEIEP, BNOREIEP, SMITRESSER PIEHRE
I P, SRS R B

Xig = Xig + 00, (i =1,2,....,m:d =1,2, ..., D)

Vig = W Vig + c1r1(pi — Xig) + c2r2(pg — Xig)

3. Bixs#

o WEEX): SAnfRIVRESERTMNN, SMENRRE—EKEE, BERKEEE(FR.

- REEFw: BTETRAEZEEE. BRARIIINEEFBEREN. B\ sEIEEEE
.

« ZIAFci e ARAFRIFIE, NT(0, 4], BI04 1RIE. XFRIEEF.

o BENEL Hlry: BTXIE(O, 1)RIBEHEL

Xig = Xig+0v,q, 1 =1,2,...,n;d=1,2,...,D)
Vig =W Vig + c1r1(pi — Xig) + c2r2(pg — Xig)
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Step1: AN —BHARIEFAANIE om), ELFEREHIER
Step2: TN MAKIRHERLE

Step3: XENMHAL, BEENESHZITRISIFIE pbestfFLLEL, WREYF, WEEIFS
SHHIHY &IFEpbest;

Step4: I MR, BEHEMNEBESHSINRIFIE gbestfELLER, IMNRKEF, NEEES
HaIAY RIF{\IEgbest;

Step5: 1RIE(2). (B)NERMILEEFCE;

Step6: RIXZIFERFZMNEStep2,

ERR IR ERIE R RS —RE N R AEOREGKER FD)IMRIEHE S A IHE RIS
BEREER/IMNENFRE.
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5 1: KRN T IULERosenbrock R ELHIILA IR
3
min f(x) = Y [100(xz1 = x3)° + (xg = 1)’]
d=1

x; € [=30,30], d=1,2,34

& MEEA/N: RIEEPRIFRIEE n=5
YRS [BIRARVHEEN4, AT MR B IEEISNAERISCER &2,
IREAFRIRKEEA: Ve = 60

X ={x1,X2,...,Xp},0={v,03,...,Up}
XPRIFEFAITREN DML (AGIRD=4) SERENAIRCER ARV ENIRRE

iR(E:
X0 = {21.721,-9.13677, 6.62244, 3.84079)
XY = {~13.5001,-23.6131, 17.4462, —29.0515)
X = {-29.6563,-0.871811,-27.8912, 17.7425)
x¥ = {23.6218,-16.3885, —22.7019, 25.40333}
X0 = (-28.0992,22.6482,0.675616, —8.43752)

HIaERE
0¥ = (-19.9048,29.562, —22.104, —5.45346)
v = {-20.5922, -28.6944, —26.3216, 19.0615}
v = {-7.83576,-55.7173,-40.9177,28.255}
vl = {=11.6373, —41.0138,17.7311, —14.87}
v® = {17.561,—13.5365,51.2722, —56.098

IRENETHE

EVIERESE S

3
£ = D 11000441 — x3)* + (x4 — 1)°]
d=1
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F(x\7) = 238817 x 107 « DaMBRIRE
F(xY) = 4.45306 x 10’
F(xP) =1.35376 x 10
f(x?) = 6.56888 x 107
) =8.50674 x 107

B ETLEE:
BHARIR: P, = x|V
MEFERMER: P =x",(=1,2,3,4,5)
HHEE—RFOUENEE, B w=1,ci=c =2
Xig =Xig+vig,(i=1,2,3,4,5d=1,2,3,4)
Vig = Uig + 2r1(p; — Xig) + 2r2(pg — Xiq)

BRI FERREEHT:
v\? = {-19.9048,29.562, —22.104, —5.45346
v = (40.0498, —3.76972, —44.9573, 60}
vy = (14.8665, —59.3694, —25.667,22.1122}
vl = {—13.843,-32.4824,,17.731,-39.892}
v = {60, -60, 60, —36.7909)

F—RRFRINEEH

XV = {1.81621,20.4252 , —15.4816 , — 1.61267)}

XV = {26.5497 , —27.3829, -27.5112,30.9485)
x{) = {=29.6563, —0.871811, —27.8912, 17.7425)
X = {23.6218, -16.3885, —22.7019, 25.40333 }
x{) = {=28.0992, 22.6482,0.675616, —8.43752)

F—RFRIENEITE:

3
f(x) = Z[lOO(xd+1 —_ xczi)z + ('xd _ 1)2]
d=1
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SO < (D) = 245726 x 107 « E—REBBRMR
fG2) < f(x1V) = 1.6674 x 10°
fGD) < £(xV) = 2.16403 x 10°
6 < £GP) = 6.37125 x 108
FG6D) < f(D) = 1.6783 x 10°$

TSR ARG EERE, B
Wax = 0.9, wpin =04,c1 =c, =2

(wmax - wmin) * 1
Tmax

W= Wpyax —

BS DRPR, BERRITIE. 21000, R EERIRIFINENE, BNATRL
FAERINTUSRIEP,, XYNAENEN BIRREIERLE.

Bl 2: KBS R ERERHOS MR
10
f() =) X2
i=1
B MR BVEETRIT A5 n=40

TS [AERAYAEEDN10, FRAB MR FRIN EFIREY 9 104RISCE R E.
RERKNERREN:  MaxDT = 1000

pythonfZE{{HS
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44
45
46

[43]:

import random
import matplotlib. pyplot as plt

plt. rcParams[’ font. sans—serif’ ] = ['SimHei’ ] # 22— (Efisans—seritF14k)

plt. rcParams[ axes.unicode minus’] = False

class PSO(object):

def init_ (self):
self.x bound = [-1, 1]
self. T = 100
self.w = 0.15
self.N = 1000
self.dim = 10
self.cl = 1.5
self.c2 = 1.5
self.pso main()

def fun(self, x):
result = 0
for i in x:
result = result + pow(i, 2)
return result

def pso main(self):
x = []
v = []
for j in range(self.N):

x. append ([random. random() for i in range(self.dim)])
v. append ([random. random() for m in range (self.dim)])
fitness = [self. fun(x[j]) for j in range(self.N)]
p =X
best = min(fitness)
pg = x[fitness. index (min (fitness)) ]
best all = []
for t in range(self.T):
for j in range(self.N):
for m in range (self.dim) :

v[jl[m] = self.w * v[j][m] + self.cl * random. random() *
pljllm] = x[j]Im]) + self.c2 * random. random() *

for j in range(self.N):
for m in range (self.dim) :
x[j][m] = x[j][m] + v[j][m]
if x[j]JIm] > self.x bound[1]:
x[jlIm] = self.x bound[1]
if x[j]Im] < self.x bound[0]:
x[jl[m] = self.x bound[0]
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47 fitness = []

48 for j in range(self.N):

49 fitness . append(self. fun(x[jl))

50 if min(fitness ) < best:

51 pg = x[fitness . index(min(fitness ))]
52 best = min(fitness )

53 best all. append (best)

54

55 print (2 + str(t) + K& BB EAE + strpg) + 7, ELHTIE
56 plt.plot ([t for t in range(self.T)], best all)
57 plt. ylabel C &V JEAE)

58 plt. xlabel (" EACIREL )

59 plt. title C ki@ MV E )

60 plt. show()

61

62 if name == main

63 PSO ()

HOOURIEAR: ML B AR [1. 978876427566799¢—05, 3.658117292436997e-08,
~1.0255911590284626e-06, 3. 1438256713063637e-09, 2.4676083977831173e-0
6, 1.1216143622733329¢-05, 1.56055150483144e-06, —2. 8671229351567438e-0
6, —7.360275661549497e-06, —2.760389686424793e-06], &Ik 13 B FEAE
A: 5.969884697793265¢-10

ATEHENERS

04

03
i
& o2
o

01

00

0 P 0 © P 100
LR
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MatlabfEF
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%id N KL fitness.m
function result=fitness(x, D)
sum=0;
for i=1:D

sum=sum+x (i) " 2;
end
resul t=sum;
%%%%%%%%%%%%%%%%
%3 BA%EL PSO_1_20190812. m
clear all;
cle;

format long;

Op———————— 2 EATUE A
cl=1.4962; %y > A1
c2=1. 4962; %2 > K F-2
W max=0.9; %8 R PHEAN
W min=0. 4; % /NBUEAN EEMaxDT=1000; % RIEARIREL
D=10; %% 2R = (Al 4E 2L
N=40; SHIaa R RS H
eps=10" (-6) ; %R B
BRI AR AR A4
for i=1:N
for j=1:D
x (i, j)=randn; SR IL G R A
v (i, j)=randn; BSEHL W] aR A E
end
end
%oeitEIE N, HHIEEILPI P
for i=1:N
p(i)=fitness(x(i, :),D);
y (i, )=x(, :);
end
pg=x (1, :); YPg N4 R i AL
for 1i=2:N
if fitness(x(i, :),D)<fitness (pg, D)
pg=x(i, :);
end
end

BN FEEIN, %A ARIIEAR
for t=1:MaxDT
w=W _max—((W max-W min)*t) /MaxDT;
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for i=1:N
v(i, :)=wkv (i, ;) +clkrand* (y (i, :)—x (i, :)) +c2%rand* (pg—x (i, :)) ;
x(i, )=x(, )+v(i, :):
if fitness(x(i, :),D)<p(i)
p(i)=fitness(x(i, :),D);
y (i, )=x(,:);
end
if p(i)<fitness(pg,D);
pg=y (i, 1) ;
end
end
pbest (t)=fitness(pg, D) :
end
S B 1 L S
disp ( skekoksokaiokersokokaiokatokokaoktokatokokotok k)
disp C REN R R AMEN: )
solution=pg
disp C /aMREIMLHEUEA: )
Result=fitness (pg, D)
disp ( sektskoksokatoksoksoskorskotoskatokfokdoktorsk” )

o= CRPRA

I 3 SKREEIN TN REEAERR

2
max f(x) =2.1(1 — x + 2x2)exp(—x7), x € [-5,5]

B FEERN: BDEAPRITHIEE n=30
TS BREAVEEUN, RS RFRINMETIEEIS N 14RISCERE.

BERAEREA: MaxNun = 100

fRSMatlabf2F: PS00812_3.m

EFIEITER (Matlab) :

the maximum value=5.1985

the corresponding coordinate=-1.1617
FJiE 23 0.455766 2,
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MEPythoniEFr:
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In

0 3 O O1 v~ W D+

27

[44]
import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import random
#EX P
class parti(object):
def init  (self, v, x):
self.v = v 2 F R
self.x = x 7R
self.pbest = x 2RI ERIEIE
class PSO(object):
def init (self, interval, tab="min’, partisNum=10, iterMax=1000, w=1,
self. interval = interval #
self.tab = tab. strip() #
self. iterMax = iterMax #
self.w =w %7
self.cl, self.c2 = cl, c2 7
self.v max = (interval[l] — interval[0]) * 0.1 #
R R R A R R A1, prn R R R R, prgsgrpspegrrrpey
self.partis list, self.gbest = self.initPartis(partisNum)
self. x seeds = np.array(list(parti .x for parti in self.partis list).
self. solve()
self.display()
def initPartis(self, partisNum):
partis list = list()
for i in range (partisNum) :
v_seed = random. uniform(-self.v max, self.v max)
x_seed = random. uniform(kself. interval)
partis_list.append(parti(v_seed, x seed))
temp = find ’ + self.tab
if hasattr(self, temp): #
gbest = getattr(self, temp) (partis list)
else:
exit C >>>tabbrZEAE S A% "min” | "max”<<<)
return partis list, gbest
def solve(self):
for i in range(self.iterMax):
for parti_c in self.partis list:
f1 = self. func (parti_c. x)
# B TIEE, R R AT EEFEEZ A
parti c.v = self.w * parti c.v + self.cl * random. random() *
if parti c.v > self.v max: parti c.v = self.v max
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G Rp RS e SO N A 7 R A PR
elif parti c.v < —self.v max: parti _c.v = —self.v_max

# EFF T, FRGETTET I

if self.intervall[0] <= parti c.x + parti c.v <{=self.intervall

parti_c.x = parti_c.x + parti_c.v
else:
parti_c.x = parti _c.x — parti c.v
f2 = self. func (parti c.x)
getattr (self, ~deal *+self.tab) (f1, f2, parti c)

def func(self, x):
value = 2. 1% (1—-x+2%x**2) *knp. exp (—x*k*2/2)
return value

def find min(self, partis list):
parti = min(partis list, key=lambda parti: seclf. func(parti.pbest))
return parti. pbest

def find max(self, partis list):
parti = max(partis list, key=lambda parti: self. func(parti.pbest))
return parti. pbest

def deal min(self, f1, f2, parti ):
if f2 < f1: # BRI CR B
parti .pbest = parti .x
if 2 < self. func(self. gbest):
self. gbest = parti .x 8 B R B

def deal max(self, f1, f2, parti ):
if f2 > fl: # BT LRI E
parti .pbest = parti .x
if f2 > self. func(self. ghest):
self. gbest = parti .x 2 ERHEE S Lm0

def display(self):
print ( solution: {} . format (self. gbest))
print C value: {}’.format (self. func(self. gbest)))
plt. figure (figsize=(8, 4))
x = np. linspace (self. interval [0], self.intervall[l], 300)
y = self. func (x)
plt.plot(x, vy, g, label="function’)

plt.plot(self.x seeds, self.func(self.x seeds), 'b.’, label="seceds’)

plt.plot (self. gbest, self.func(self.ghest), r*, label="solution’)
plt.xlabel (' x")

plt.ylabel ( f(x)")

plt. title( solution = {} . format (self. gbest))

plt. legend()

plt. savefig( PSO. png’, dpi=500)

plt. show ()
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95
96
97

SRS E-BHIUYE R RS
plt.close()

98 if name == main

99
100
101
102

PSO([-5, 5], 'max’)

solution: —1.1617020843809156
value: 5.198476768427025

solution = -1, 1617020843809156

5_ .
4
3 -
,E

: -
1 -
|:I -

T T T T T

- -2 L] 2 4

H
—JtRosenbrockiF£]

FEEFRNASH, RosenbrockiREE— AN RMACEEMEBEAIFETNREL, HH. H.

Rosenbrock{E 19602, AR AFEREL.

f(x, ) = (1 — x)* + 100(y — x*)
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SIARESE:

[1] {PythonZHREWSEIZDHTY MAMER KEPFE, ARBFELMRFE, 20195F958.
[2] https://blog.csdn.net/weixin_42018258/article/details/80670067
(https://blog.csdn.net/weixin_42018258/article/details/80670067)

iRE%5
1. BHAFEF R ARISTEPythonf{iBa; CIES1LS.
2. BRI FRFR AR ERIE SSEIL R, 2R,
3. MR FRERKRAEHEOITE, JUEERER, HRENESIERSRIE.
iTie, BE>E. (Fik:

SEEFH (&5FH. XHF) : EX518. Thomas H. CormenZs, #T W Hhxtt,
2017.

BRRR (51TY) - BigiRo WitEo Sl B>)E0 Hftho
HFIEZT (FTY) - E3o EmEo ZHET o mEEo
H}EHFRX (FTY) - #HEo ™igo e 1BSo Hitho

HEFE (517V) : 2EFko BB o fBo  Hffo - Efto

e

BRI 1. BIREXNTBEITAR, 2. #FASEITE. BEHE, (RIEPsIEa"—.
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